* M Poznan, . lutego 2020 .
Poznanskie Inwestycje Miejskie

I.dZ.Q‘..B:Q/PIM/OZ/ZO/ DK/2019-202 Wykonawcy ubiegajacy sie

o udzielenie zaméwienia

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdéwienia publicznego pn. ,Rewaloryzacja przestrzeni piyty
Starego Rynku w Poznaniu — aktualizacja Programu Funkcjonalno-Uzytkowego”, nr ref.
PIM/02/20/2P8/2019-202.

Zgodnie z art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamdwient publicznych (tekst
jednolity: Dz. U. z 2019r., poz. 1843), Zamawiajacy przekazuje wyjasnienia dotyczace tresci SIWZ:

1. Czy realizowany inwestycja ma przyjete obliczenia opraw zgodne z klasami o$wietlenia drég M2 ,
M3, M6 ktdére zapewnia bezpieczeristwo ludzi i otoczenia na o$wietlang powierzchnie, dotaczenie
odpowiednich obliczer fotometrycznych co do norm zamiennikéw $wiatet sodowych.

Odpowiedz:

W projektowanym obszarze nie jest przewidziany ruch motorowy, zastosowanie wiec klas
oswietleniowych typu M nie ma miejsca. Wymagania odnoénie o$wietlania znajduja sie w koncepcji
oswietlenia dla Starego Rynku w Poznaniu.

2. Prosze o dodanie do SIWZ obowigzujacych Norm na zamawiane produkty do opiséw, ktére maja
zastosowane, a nie zostaty podane. Normy na stupy i o$wietlenie . Obowigzujace normy oswietlenia
drogowego powinny zapewnia¢ bezpieczeristwo osobom poruszajagcym sie po nich, oraz swobode
poruszania sie wszystkim uczestnikéw ruchu. Norma PN-EN 12464-1 ( Ol$nienie ) ktére oélepia ludzi i
kierowcéw na drogach i pracownikéw w pracy co moze spowodowaé powolnym ostabienia wzroku z
ktorym juz ma problem 40% ludzi. Nowych norm: PN-EN 13201-2 :2016-03 PN-EN60698-1 PN-
EN60598-2-3 PN-EN 55015 PN-EN61547, PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3 Prawo witasnosci
intelektualnej i przemyslowej i nig niniejszej zwalczaniu nieuczciwej konkurencji , Analizy stuzyty
nastepujace akty prawne, rozporzadzenia oraz Polskie, wynikajgcy z art.4 ust.3 TUE oraz art.7
Konstytucji RP, obowigzek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetenciji
przewidzianych dla niego w ustawy Prawa wtasnosci intelektualnej, z zakresu wtasnos$ci przemystowej
przez Trybunat Sprawiedliwoséci Unii E Normy.

Odpowied?:

W zwigzku z niejasnym i niejednoznacznym zapytaniem, mieszaniem poje¢ i Norm nie majgcych
zastosowania w opracowaniu pozostawia sie wytyczne zawarte w dokumentacji projektowej.

3. Czy producent opraw oswietleniowych LED powinien przedstawi¢ dokument do technologii i
deklarowa¢ zgodnosci z nastepujgcymi normami z zakresu bezpieczeristwa uzytkowania: - EN 60598-1
_ EN 60598-2 w dokumentach do projektu i SIWZ nie zostaty uwzglednione Normy EU. do witasnosci
gruntéw do instalacje stupéw na terenie dla uzytkownikéw i wymogow bezpieczeristwa.

Odpowiedz:
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Przytoczone wymagania Normatywne nie maja zastosowania w projekcie. Zgodnie z wytycznymi czes$¢
z opraw to wzory indywidualne, dedykowane do zastosowania na Starym Rynku. Wszystkie produkty
oswietleniowe beda poddane wnikliwej weryfikacji pod katem zastosowanej technologii, wykonania
i bezpieczerstwa uiytkowania, a takie testom oswietleniowym zrealizowanym bezposérednio na
obiekcie.

4. Brak jest opiséw ogdlnych lampy i ich uchwytu mocowari wedtug norm, jest niedopuszczalne
podawanie nazw opraw , powinna by¢é podana charakterystyka i normy minimum powyiej 110
lumenéw 1W netto, oraz prawa do instalowanych produktéw wedtug zamiennikéw Zielonych
Zamodwier Publicznych i Kryteriéw Unijnych, ( czytaj gogle ) ktére moga ukierunkowa¢ wykonawce i
inwestora jakie produkty przedstawi¢ do rzetelnej wyceny jednocze$nie dostosowujac sie do polityki
klimatycznej kraju z zachowaniem strategii niskoemisyjnej rozwoju, z zachowaniem ustawy
o efektywnosci energetycznej.

Wszystkie oprawy LED lub sodowe powinny spetnia¢ niezbedne wytyczne EU co do S$rednicy
wysiegnikow i mocowa instalacji oprawy.

Odpowied?:

Charakterystyka opraw oswietleniowych zawarta w koncepcji o$wietlenia zawiera ogélne wytyczne
dotyczace ich parametréw. Dobér produktéw bedzie przedmiotem projektu oéwietlenia zgodnie
z wymaganiami i wytycznymi zawartymi w zataczonej Koncepcji oswietlenia. Szczegdlne weryfikacji
poddana bedzie oprdocz parametréw technicznych uzyskany efekt oswietleniowy.

5. Dot. Pkt 9.2.3. (2) a) SIWZ

A. Czy doswiadczenie ,Managera BIM” powinno by¢ rozumiane jako:

»udziat w wykonaniu co najmniej jednego zaméwienia” na stanowisku Managera BIM

czy

»udziat w wykonaniu co najmniej jednego zamdwienia” na dowolnym stanowisku — (np. osoby
sprzatajgcej stanowiska pracy?)

B. Prosimy tez o wyjasnienie czy doswiadczenia to powinno byé¢ zwigzane z realizacjg zaméwienia
publicznego dotyczacego infrastruktury drogowo-sieciowej czy dowolnej inwestycji — np. przedszkola
lub ztobka.

C. Prosimy o wyjasnienie czy ww. osoba powinna posiadaé¢ uprawnienia projektowe bez ograniczeri
i jakikolwiek staz projektowy.

Odpowiedz:

Ad a) Nazwa stanowiska uzyta w SIWZ — ,,Manager BIM” jest nazwa przyjetg na uzytek prowadzonego
postepowania. Zamawiajacy bedzie weryfikowat doswiadczenie osoby wskazanej do petnienia tej
funkgji (pod katem zgodnoéci z zakresem wskazanym w SIWZ) a nie nazewnictwo jakie byto uzywane
w realizowanych przez Pytajgcego projektach. Oczywiscie moze by¢ to doswiadczenie na stanowisku
Managera BIM lub innym w zaleznosci od uzywanego na danym kontrakcie nazewnictwa.

Ad b) Zgodnie z zapisem SIWZ doswiadczenie osoby wskazanej do petnienia funkcji Managera BIM ma
dotyczy¢ ,budowy lub przebudowy placu lub ulicy”.

Ad c) Dla osoby wskazanej do petnienia funkcji Managera BIM nie jest wymagane posiadanie
uprawnien do projektowania / stazu w projektowaniu.
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6. Dot. Pkt 9.2.3. (2) b) SIwZ

A. Czy doswiadczenie ,Koordynatora/ Projektanta BIM” powinno by¢ rozumiane jako:

»udziat w wykonaniu co najmniej dwéch zamowien” na stanowisku Koordynatora/Projektanta BIM
czy

»udziat w wykonaniu co najmniej dwéch zaméwiert” na dowolnym stanowisku — (np. osoby sprzatajacej
stanowiska pracy?)

B. Prosimy tez o wyjasnienie czy doswiadczenia to powinno by¢ zwigzane z realizacjg zaméwienia
publicznego dotyczacego infrastruktury drogowo-sieciowej czy dowolnej inwestycji — np. przedszkola
lub ztobka.

C. Prosimy o wyjasnienie czy ww. osoba powinna posiada¢ uprawnienia projektowe bez ograniczen i
jakikolwiek staz projektowy.

Odpowiedz:

Ad a) Nazwa stanowiska uzyta w SIWZ -, Koordynatora/ Projektant BIM” jest nazwa przyjeta na uzytek
prowadzonego postepowania. Zamawiajacy bedzie weryfikowat doswiadczenie osoby wskazanej do
petnienia tej funkcji (pod katem zgodnosci z zakresem wskazanym w SIWZ) a nie nazewnictwo jakie
byto uzywane w realizowanych przez Pytajacego projektach. Oczywiécie moze by¢ to doswiadczenie na
stanowisku Koordynatora/Projektanta BIM lub innym w zaleznos$ci od uzywanego na danym kontrakcie
nazewnictwa.

Ad b-c) Zamawiajacy zmienia zapis pkt. 9.2.3.(2).b) SIWZ, ktéry otrzymuje nastepujace brzmienie:

»b) Koordynatorem / Projektantem BIM

— doswiadczenie szczegéfowe: udziat w wykonaniu co najmniej dwéch zaméwieri polegajgcego na
opracowaniu modelu BIM jako koncepcji, PFU lub projektu budowlanego i/lub wykonawczego
dotyczqcego budowy lub przebudowy placu lub ulicy, o wartosci co najmniej 300 000,00 zf brutto.

— uprawnienia budowlane do projektowania w specjalnosci w specjalnosci inZynieryjnej drogowej lub
w specjalnosci instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urzqdzen cieplnych, wentylacyjnych, gazowych,
wodociggowych i kanalizacyjnych;

— min. staz projektowy - 60 miesiecy”.

Odpowiedniej zmianie ulegaja zapisy ogloszenia o zaméwieniu.

7. Dot. § 17 Projektu Umowy.

Czy przedmiotowa Polica OC powinna zwiera¢ ubezpieczeni w zakresie dowolnym czy wskazywacé na
zakres odpowiadajgcy przedmiotowi zaméwienia — tj. badania geotechniczne, geofizyczne,
modelowanie BIM i projektowanie w zakresie branz drogowych i sieciowych.

Odpowiedi:

Polisa OC, o ktérej mowa w §17 powinna zakresem obejmowac prace wchodzace w zakres wykonania
Przedmiotu Umowy, w tym badania geotechniczne, geofizyczne, modelowanie BIM i projektowanie
w zakresie branz drogowych i sieciowych.

8. Dot. § 1 pkt g) Projektu Umowy.

Czy kosztorysy inwestorskie powinny by¢ wykonane na podstawie przedmiaréw robét ziemnych,

sieciowych, drogowych i innych na podstawie modeli BIM?

Odpowiedz:

Kosztorysy powinny by¢ wykonane na podstawie przedmiaréw wygenerowanych z modelu BIM.
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9. Dot. § 8 Projektu Umowy.
Whnosimy o wprowadzenie limitu sumy kar umownych — 15% wartoéci zamédwienia.

Odpowiedi:
Brak zgody Zamawiajacego na wnioskowang zmiane.

10. dot. § 8 Projektu Umowy.

Whnosimy o wykresleniew § 8 pkt 7i 8.

Obecne zapisy w § 8 pkt 7, 8 powoduja, ze wykonawca moze by¢ obcigzony karami o wysokosci nawet
kilku milionéw ztotych, co moze doprowadzi¢ do upadtosci wykonawcy, poniewaz ubezpieczeni OC
projektanta nie obejmuje btedéw w przedmiarach i kosztorysach.

Odpowiedi:

Brak zgody Zamawiajacego na wnioskowang zmiane.

11. Dot. § 13 Projektu Umowy.

Prosimy o usuniecie § 13 z Projektu Umowy.

Wykonawca ma zamiar skierowa¢ do realizacji zamdwienia kluczowe osoby - zatrudniane posrednio i
bezposrednio przez generalnego wykonawce i jego aktualnych podwykonawcéw,

ktérzy majg zamiar realizowac przedmiotowe roboty budowlane, w zwigzku z czym nie moze zapewnié¢
poufnosci.

Przedmiotowe PFU bedzie wspéttworzone przez GW, ktdry ma zamiar realizowac roboty budowlane i
wszelkie dokumenty bedg mu znane, wobec czego nie bedzie wstanie zachowa¢ poufnosci.
Odpowiedz:

Brak zgody Zamawiajacego na wnioskowang zmiane. Wykonawca musi zapewni¢ stosowne
o$wiadczenia od podmiotéw i oséb zaangazowanych w wykonanie Przedmiotu Umowy zapewniajace
zachowanie poufnosci.

12, Dot. § 16 pkt 7. 2) Projektu Umowy.

Prosimy o redukcje okresu obowigzywania ZNWU z 60 do 24m-cy po odbiorze przedmiotu zamdéwienia.
Odpowiedi:

Brak zgody Zamawiajgcego na wnioskowang zmiane.

13. Dot. § 16 pkt 1 Projektu Umowy.

Prosimy o redukcje wysokosci ZNWU z 10% do 2%, zwazywszy ze przedmiot Umowy jest zabezpieczony
polisg OC.

Korzystniejsze dla obu stron bylo by ekwiwalentne zwiekszenie wartosci polisy OC wykonawcy np. do
10min zt. , co jest kwotg adekwatng do potencjalnych biedéw.

Odpowiedz:

Brak zgody Zamawiajgcego na wnioskowang zmiane,

14. Prosimy o wyjasnienie w jakim zakresie i przy jakiej szczegétowosci powinien byé
zaktualizowany/opracowany PFU.
Z OPZ i wiedzy o warunkach lokalnych wiadomo, ze jest to niezwykle trudny projekt ~ wymagajacy
uwzglednienia wielu szczegétéw i wymagajacy bardzo starannej koordynacji pomiedzy Miastem oraz
poszczegblnymi gestorami sieci i innymi instytucjami publicznymi i podmiotami prywatnymi.
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Z SIWZ nie wynika jasno co ma by¢ przedmiotem Umowy w zakresie np. sieci uzbrojenia terenu.
Przywotane PFU firmy Demiurg z traktuje temat nawierzchni dos$¢ szczegétowo, ale kluczowy dla
inwestycji zakres przebudowy sieci (stanowiacy o ok jej 70% wartoéci) lakonicznie — w kilku zdaniach
opisu, odsytajac odbiorce do warunkéw technicznych gestoréw sieci, bez gtebszej refleksji.
Tymczasem wymagania SIWZ — w tym tez Aquanet, wskazuja, ze w zakresie sieci nalezy wykona¢ wiele
analiz inzynierskich, obliczen oraz projekt/model koordynacyjny wraz z przedmiarem i kosztorysem
inwestorskim, co wymaga opracowania co najmniej bardzo szczegétowej koncepcji projektowej z
elementami projektu wykonawczego, uwzgledniajgcej przedmiary robdt ziemnych, konstrukcyjnych i
sieciowych, oraz skoordynowania przebiegu sieci. Jest to stanowisko jak najbardziej poprawne, ale nie
odzwierciedlone w przedmiocie zatagczonej Umowy.
Podobnie nie jest jasny zakres i szczegotowos$¢ PFU w zakresie sieci kablowych, gdzie jak wynika
z warunkéw gestoréw, wymagajg przefozenia/modernizacji ok 70 linii kablowych — powyiej 1500
wigzek, co wymaga réwniez ustalenia tras i koordynacji.
Majgc na wzgledzie powyisza argumentacje prosimy o precyzyjne wyjasnienie czy przedmiotem
zamoéwienia jest lakoniczny dokument odsytajacy do warunkéw szczegétowych gestoréw sieci,
przerzucajgcy wszelkie ryzyka na GW, czy profesjonalne — szczegétowe opracowanie koncepcyjno-
koordynacyjne majgce na celu uniknigcie roszczer z tytutu rob6t dodatkowych, zawierajace wykonanie
szczegotowych projektdw koncepcyjnych, wstepng koordynacje m/branzowa oraz przedmiary
i kosztorysy inwestorskie, oraz w §lad za tym uszczegétowienie OPZ.
W zaleinosci od stanowiska Zamawiajacego wnosimy o doszczegétowienie OPZ, tak by na etapie
realizacji zaméwienia zakres nie pozostawiat pola dla swobodnych interpretacji Umowy.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyjasnia, ze PFU Demiurg wymaga zgodnie z pkt. 3.1 SIWZ realizacja przedmiotu
zamdwienia polegac bedzie w szczegdlnosci m.in. na:
- aktualizacji PFU na podstawie nowych warunkéw technicznych gestoréw zataczonych do porozumien,
- inwentaryzacji kolizji infrastruktury podziemnej i ich usuniecie w uzgodnieniu z gestorami sieci,
- uzyskaniu pozytywnej opinii dla PFU od gestoréw z ktérymi Miasto Poznari zawarto porozumienia w
sprawie uzupetnienia PFU o ich zakres inwestycyiny,
- Wykonaniu harmonogramu i kosztorysu inwestorskiego z podziatem na branie, w sposéb
umotliwiajgcy podziat kosztorysu kazdej z branz na zakres inwestycyjny gestora sieci i zakres kolizyjny,
wynikajacy z warunkéw technicznych.
Wyzej opisany zakres wymaga by Wykonawca w ramach Przedmiotu Umowy wykonat szczegétowe
opracowanie koncepcyjno-koordynacyjne majgce na celu uniknigcie roszezert z tytutu robét
dodatkowych, zawierajace wykonanie szczegétowych projektow koncepcyjnych, wstepng koordynacje
m/branzowa oraz przedmiary i kosztorysy inwestorskie, oraz w $lad za tym uszczegétowienie OPZ,
co potwierdzajg zapisy §1 ust. 1 lit. e), f) i g) zatacznika nr 1 do SIWZ — wzoru umowy:
»Wykonawca zobowigzuje sie do (...):

(«)

e) aktualizacji czesci rysunkowej w modelu BIM stanowigcego zatqcznik do SIWZ przy
wykorzystaniu istniejgcego modelu bedgcego w posiadaniu Zamawiajgcego,
powstatego w ramach inwentaryzacji terenu inwestycji (skaning geotechniczny
i skaning naziemny) oraz zaprojektowania infrastruktury w sposéb minimalizujqcy
kolizie z istniejgcymi obiektami i optymalizujgcy koszty wykonania Zadania
Inwestycyjnego;
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f) aktualizacja opisu technicznego w wymaganym obszarze (nowy i zmieniany zakres);
g} wykonanie kosztoryséw inwestorskich i Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru
Robot Budowlanych (STWIORB) - odrebnie dia wszystkich branz;

Wykonawca jest zobowigzany uzupeini¢ model BIM o catg infrastrukture podziemng wyszczegdiniong
w warunkach gestoréw sieci poprzez ich zaprojektowanie, zaréwno w zakresie inwestycyjnym
gestoréw i kolizyjnymi Miasta Poznan. Wprowadzone do modelu projekty branzowe musza by¢ ze sobg
spojne, uzgodnione z wtascicielami tychze sieci i zapewniaé¢ wykonanie ww. obowigzkéw Wykonawcy.
Powyisze dotyczy takze sieci.

15. Prosimy o doszczegétowienie ile S-letnich licencji platformy CDE nalezy uwzgledni¢ w ofercie.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wymaga zapewnienia 5 sztuk licencji na piecioletni okres.

16. Prosimy o doszczegétowienie ile mb wymaganych warunkami Aquanet inspekcji CCTV sieci
kanalizacyjnych nalezy uwzgledni¢ w ofercie.

(zgodnie z OPZ wynik inspekcji ma by¢ podstawa decyzji inzynierskich na etapie PFU).

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze inspekcji CCTV wymaga sie kanalizacji na catej dtugosci przewidzianej do
renowacji w OPZ Spoétki Aquanet stanowigcym zatgcznik do SIWZ.

Jednoczesnie Zamawiajgcy informuje, iz z uwagi na wprowadzone zmiany dot. warunkéw udziatu
w postepowaniu zmienia termin sktadania / otwarcia ofert na dzier 28 lutego 2020 r.

Wiceprezes Zarzady
Wiceprezes Zarzadu %
— RS ifl Gotek
(1)

Grzegorz Bubula
(&)

Otrzymuja:
1. Wykonawcy w postepowaniu
2. afa

Sprawe prowadzi: Dawid Koztowski, Koordynator ds. zam. publicznych tel. 61 884 20 16, e-mail: dawid.kozlowski@pim.poznan.pl
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